

# 預防腸病毒 一起洗手趣

## 兒童節活動側記

文·圖／志工隊社區關懷組 組長 秦嗣宏

4月4日是小朋友最期待的兒童節，許多地方及遊樂場所都會為舉辦活動，讓小朋友快樂迎接屬於自己的節日。對於身體健康、活動自如的小朋友而言，想要如何慶祝都不是問題，但是對於身體有病痛，仍在住院治療或是前來醫院就診的小朋友來說，想要歡度這一天，可就有些困難了。

為了讓病中的小朋友提早迎接兒童節，本院兒童醫學中心與麥當勞慈善基金會，共同於4月2日上午在兒童醫院1樓大廳及6樓兒童病房，舉辦了「一起洗手趣」衛教和病房關懷活動，期盼寓教於樂，讓小朋友在輕鬆的氣氛中學習到洗手小常識，以因應腸病毒常會肆虐的炎炎夏日。

活動當天，麥當勞工作人員抵達後，隨即展開場地佈置。筆者除了協助佈置，也順道邀請從旁經過的小朋友一起享受快樂時光，翠怡社工師和麗香社工師，也忙著招呼小朋友一起照相，現場頓時變得十分熱鬧，大家或坐或站的期待節目快快開演。



麥當勞叔叔與老師及實習生合影

### 寓教於樂的歡樂時光

10點30分，節目開始。首先由麥當勞的「巧克力哥哥」與大家見面，巧克力哥哥除了發送小朋友氣球，也預告將會有一位超級巨星到場。就在巧克力哥哥帶領的倒數聲中，麥當勞叔叔翩然到來，小朋友忘我的大喊「麥當勞叔叔」，麥當勞叔叔俏皮地揮手致意，並且問4月4日是什麼日子？當觀眾同聲說是兒童節時，麥當勞叔叔假裝生氣的說：「不玩了！都把答案說出來了，害我沒辦法將禮物送出，我要回家，不玩了。」逗得大家哈哈大笑，連經過的看診民眾及家屬也被吸引，駐足圍觀。

接著麥當勞叔叔又問大家幾個問題，小朋友們也爭相搶答，活動到達第一波高潮。問答遊戲結束後，麥當勞叔叔說今天的活動，除了教導洗手時機及洗手步驟，預防腸病毒感染外，更要將歡樂及祝福帶到病房，關懷住院的小朋友，讓無法回家過兒童節的小朋友，感受到關懷及溫暖。

兒童醫學中心的彭慶添院長上台致詞時，幽默地說：「大家好，他是麥叔叔，而我是兒童醫學中心的彭叔叔！」彭院長表示，全世界有許多麥當勞叔叔正在從事公益活動，兒童醫學中心每年都會邀請麥當勞慈善基金會到院舉辦關懷活動，對於麥當勞慈善基金會的支持，他要致上最深的謝意。

### 正確洗手預防腸病毒

活動開始時，首先由裝扮成水龍頭、洗手乳、衛生紙的人員出場，麥當勞叔叔介紹正確的洗手步驟是「濕、搓、沖、捧、擦」，他邀請小朋友上台操作，小朋友的脫線演出加上麥當勞叔叔童言童語的指導，氣氛馬上high了起來，笑聲不斷。麥當勞叔叔問小朋友：「如果不洗手會怎樣呢？」正當小朋友仰著小腦袋專注思考的時候，扮演「腸病毒」的人帶著尖利的笑聲出現，有的小朋友嚇得躲進爸媽懷裡，露出一張驚恐的小臉蛋。

此時正義使者麥當勞叔叔現身，問腸病毒為何會出現？腸病毒說：「我要來找沒洗手的小朋友！」麥當勞叔叔要小朋友不要怕，

我們有法寶對付腸病毒，扮演水龍頭、洗手乳、衛生紙的人員便一起出現，持水槍攻擊腸病毒，腸病毒瞬間被殲滅倒地。麥當勞叔叔藉此告訴小朋友，洗手是預防腸病毒最好的方法，在吃東西前、上廁所後、跟寶寶玩耍前、擤鼻涕後、看病前後都要洗手，而且洗手不是隨便洗洗就好了，最少要洗20秒才能確保健康及衛生。

### 為住院病童表演魔術

接著，麥當勞叔叔搭電梯直上兒童醫院6樓的兒童癌症病房及7、8樓的兒童病房，表演精采的魔術，其中的海綿變小花、百寶袋中突然出現的禮物、永不中斷的繩子等，都引起小朋友的讚嘆。

除了表演魔術，麥當勞叔叔也發送墊板、徽章、小玩具等禮物給小朋友，許多小朋友主動要求與麥當勞叔叔合影，病房一下子熱鬧了起來。就在小朋友的笑聲中，活動漸漸接近尾聲。

相信這一天，不僅為病中的小朋友留下快樂的兒童節回憶，小朋友今後洗手也會更加認真了。☺



麥當勞叔叔幫忙做洗手衛教



拒絕腸病毒，  
大家一起來。